



## Миссия США при ОБСЕ

# Похищение, содержание под стражей и вынесение приговоров гражданам Украины Российской Федерацией

Выступление временного поверенного в делах США Кейт Бернс  
на заседании Постоянного совета в Вене  
26 ноября 2015 года

Соединенные Штаты самым решительным образом осуждают продолжающееся содержание под стражей Надежды Савченко, Олега Сенцова, Александра Кольченко, Станислава Клича и всех других украинцев, несправедливо удерживаемых в качестве заключенных и заложников в России.

Мы приняли к сведению, что 24 ноября Верховный суд России оставил в силе незаконные обвинительные приговоры, вынесенные Олегу Сенцову и Александру Кольченко. Мы сожалеем об этих решениях и о том, что российская система правосудия упустила возможность отменить этот пример ненадлежащего отправления правосудия.

Соединенные Штаты продолжают внимательно следить за судом над г-жой Савченко. Мы глубоко обеспокоены сообщениями о тайных показаниях, данных на ее судебном процессе Игорем Плотницким, главой так называемой Луганской Народной Республики. Призываем Российскую Федерацию прекратить запугивание команды адвокатов г-жи Савченко, и мы ожидаем, что сестре г-жи Савченко будет разрешено дать показания в ее поддержку на предстоящей сессии.

Мы также призываем Российскую Федерацию оперативно и беспристрастно расследовать заявления о пытках, с которыми выступили украинские граждане Станислав Клич и Николай Карпюк, которые являются обвиняемыми на показательном процессе в Чечне на основе абсурдных обвинений в том, что они убивали россиян более 20 лет назад, во время первой Чеченской войны.

В совокупности эти случаи вызывают серьезную озабоченность по поводу верховенства закона и надлежащей правовой процедуры, а также уважения основных прав человека в Российской Федерации. Обвинения против украинских заложников и граждан, удерживаемых по политически мотивированным причинам, должны быть отменены. Их следует немедленно освободить и разрешить им вернуться в Украину.

Благодарю вас, г-н председатель.